



## В ДОМЕ-МУЗЕЕ ОТВАЖНОГО ПОЛКОВОДЦА ПОБЫВАЛО БОЛЕЕ МИЛЛИОНА ГОСТЕЙ

**В настоящий праздник для общественности города Лянкяран вылилось открытие Дома-музея отважного сына Азербайджана, легендарного военачальника генерал-майора танковых войск Ази Ахад оглу Асланова, которое состоялось 9 мая 1969 года. То памятное событие и сегодня с чувством большой гордости вспоминают представители старшего поколения. Многие мечтали побывать в Доме-музее дважды Героя Советского Союза Ази Асланова, увидеть его личные вещи, военную форму, почтить память видного полководца, склонить головы перед его доблестью.**

С той поры минуло 54 года. За это время кто только не переступил порог музея... Здесь побывали не только граждане Азербайджана, но и гости из бывших союзных республик, зарубежных стран. За прошедшее время музей посетили около полутора миллиона гостей. В Доме-музее Ази Асланова хранится более 30 книг памяти, в которых посетители оставили свои впечатления, выразили чувства, охватившие их во время осмотра экспонатов. Интересно, что первые слова в книгу памяти в день открытия музея вписали видные азербайджанские писатели Гусейн Аббасзаде и Али Велиев. Кстати, Гусейн Аббасзаде является автором романа «Генерал», в котором повествуется о ратном пути Ази Асланова.

Число экспонатов пополняется с каждым годом. В 2003 году сын героя Ариф Асланов передал музею 4 оригинальных экспоната. Только в прошлом году музею на хранение передано 7 оригинальных и 22 научно-вспомогательных экспоната.

Когда переступаешь порог музея, тебя охватывают какие-то волшебные чувства. Кажется, что сейчас откроются двери, и из какой-нибудь комнаты выйдет легендарный генерал... В музее всё представляется каким-то необычным – от вещей, используемых генералом в быту, до предметов, отражающих его фронтовую жизнь. Так и хочется дотронуться до них руками, всем существом почувствовать их притягательную силу.

Первым директором Дома-му-



приезжает много гостей из России и Беларуси».

В музее собраны фотографии, отражающие славный боевой и жизненный путь генерала, различные документы и материалы, рассказывающие о воспоминаниях Ази Асланова о выдающихся личностях. Научный работник Джамилля Шарифова говорит, что такие музеи играют большую роль в воспитании представителей будущих поколений в патриотическом духе: «Я работаю в этом музее уже 25 лет. Мы рассказываем студентам и гостям, которые ежедневно приезжают сюда, о славном боевом пути Ази Асланова и даём обширные сведения о его героизме. Одежда легендарного генерала и документы, связанные с ним, – всё хранится здесь».

Следует отметить, что в 5-комнатном музее с открытым балконом в 2010 году были проведены капитальные ремонтно-реставрационные работы.

Сегодня в доме-музее Ази Асланова хранится форма одного из танкистов, погибших в апрельских боях 2016 года, а также военно-служащего, героически погибшего во время 44-дневной Карабахской войны. Да, такие сыновья Родины, как Ази Асланов, рождаются не каждый день. Поэтому наш нравственный долг чтить его память на должном уровне. Мы обязаны пропагандировать его боевые подвиги, передавать молодежи, будущим поколениям рассказы о героизме легендарного полководца Ази Асланова.

Сегодня многие вещи стали обыденными. Но нельзя упрощать такие понятия, как патриотизм. Ведь именно патриотизм, любовь к Отчизне, преданность Родине и верное служение народу позволили нам освободить захваченные земли, обеспечить неприкосновенность границ.

**Агаддин БАБАЕВ.**  
Лянкяран



Вход в Дом-музей дважды Героя Советского Союза Ази Асланова бесплатный. В помещениях и во дворе царит идеальный порядок. Всё здесь радует глаз человека. Посреди буйной зелёной растительности привлекает внимание дерево унаби (инпачи), придающее местности неповторимую красоту. Ценность дерева в том, что его в 8-летнем возрасте своими руками посадил будущий генерал и герой. 105-летнее унаби сегодня величаво встречает многочисленных гостей.

Вначале музей размещался всего в двух комнатах. Впоследствии, то есть с 1983 года, когда увеличилось число экспонатов, музею предоставили ещё три комнаты. В настоящее время здесь собрано 2500 экспонатов. Из них 450 считаются оригинальными, 2050 – научно-вспомогательными. Коли-

зья была спутница жизни героя Хавер ханым Асланова. Затем деятельностью музея руководила Тамара Фатуллаева. Тамара ханым, можно сказать, работала здесь с момента создания этого очага культуры. Начинала с должности рядовой сотрудницы и возвысилась до поста директора. Она и другие сотрудники музея трудятся самозабвенно. Для каждого из них музей стал вторым родным домом. Здесь с особым вниманием и очень трепетно относятся к каждому экспонату. Это, если хотите, истинный пример патриотизма.

В настоящее время музеем руководит опытная работница культуры Хаджар Насирова. По её словам, ежегодно дом-музей легендарного героя посещают тысячи людей: «Каждый год мы принимаем 25-30 тысяч посетителей. К нам

